

En la población, un mes	Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre	4'00
Número atrasado	0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Des ediciones diarias

Año VI

Alicante, Miércoles 30 de Enero 1918

Núm. 1.462

CARTA ABIERTA

A Don Marcelino Domingo

Querido y admirado amigo: me complace en felicitarle a usted por su nuevo encarcelamiento. Los reaccionarios reaccionarios de todas calidades, hanse propuesto nimbaf su ya interesante personalidad, con la etérea y mística aureola en que vemos envueltos a los mártires del Cristianismo, y ¡vive Dios! que lo están consiguiendo.

Por su clarísima mentalidad y sus entusiasmos juveniles, puestos a servicio de la causa del pueblo, usted, con otros esforzados campeones, simboliza una idea redentora digna de toda alabanza en el sentir universal de los hombres honrados, que apesar de la perversión de los tiempos, aún integran parte considerable del organismo social en nuestra desdichada patria.

En la imposibilidad de perseguir las ideas democráticas, societas, revolucionarias, que usted representa, los modernos fariseos, llamados por irrisión, renovadores, ya que no el contenido, pretenden despiadada y torpemente, romper el vaso. Ciegos é ilusos, no comprenden ó no quieren comprender, que las ideas se combaten con ideas, y que aún haciéndole á usted pasar, como los judíos á Cristo, por la dolorosa calle de Amargura y crucificándole en el Calvario, los ideales de redención social de que es usted ardiente apóstol, cual fénix mitológico, surgen de las cenizas de los mártires inmolados en los cruentos altares de la arbitrariedad y del despotismo; pues como sabe el más romo, las ideas, á semejanza de los flúidos, se escapan a la persecución de todo poder, por grande y omnívoto que sea.

Mientras no ha sido usted blanco de las iras gubernamentales, flameaba tan solo sobre su cabeza la simbólica lengua de fuego inspiradora del genio. Perseguido, acosado, preso, quizás expuesto á algún desmán de los que suelen poner en práctica, para abreviar expedientes, algunos de los hombres de la célebre semana trágica, ¡oh baldón é ignominia!, en auge y en la gobernación del Estado,

hoy aparece usted á los ojos del pueblo, ostentando en su frente la aureola prestigiosísima del mártir.

En medio de tanta desdicha, podemos sin embargo, tener un consuelo. Los errores de cuantos gobiernos ineptos, durante el largo periodo de la restauración borbónica hemos sufrido; las campañas de propaganda, con civismo digno de los, llevadas á cabo en la prensa, en la tribuna y en el mito; las persecuciones sufridas por los más significados republicanos españoles; la sangre generosa del proletariado hambriento, vertida recientemente en las calles, han formado una nube tempestuosa en la conciencia pública, nube que nadie podrá resistir y que ha de hacer realizables las ideas de libertad y de progreso á que todos los buenos patriotas rendimos culto y por las que tan anhelosamente todos suspiramos.

Para aplacar y aun desvanecer tamaña tormenta, solo hay un medio: el empleo del para-rayos de las reformas radicalísimas en sentido progresivo; pero apogados á las rancias tradiciones monárquicas, está usted seguro de que el actual Gobierno, compuesto por hombres apóstatas, egómetas y sanguinarios, no hará uso de él en la medida que piden las circunstancias, y fatalmente, la nave de la revolución en que vamos embarcados, rompiendo el dique opuesto por los monárquicos, saldrá airoso y gallarda á los mares, en busca de un mundo de ideas nuevas y progresivas que salven de la ruina, de la miseria y del deshonor á España.

En las negruras de su triste calabozo, donde le hago compañía en espíritu, consideramos, querido D. Marcelino, recitando la mentí, las palabras de Cristo en el Sermón de la Montaña. «Bienaventurados los que han hambre y sed de justicia, por que ellos serán hartos.»

Le estrecha efusivamente la mano, su amigo, correligionario y admirador.

Ginés ALBEROLA.

Piedad. Qué significa el proyecto en cuestión? El endiosamiento de una mujerona gorda y nada sutil, doloroso ejemplo del caciquismo en las «varietés», que juega á ser una «mosita» caprichosa y ardillesca, que contribuye á la fealdad de los espectáculos con sus vestidos de diversas ensaladas, que jadea al bailar, y que ha implantado el telégrafo de señales en el canto. Y aún queda su misión política. Tenemos la guardia civil para las manifestaciones populares de la plebe. Si la rebelión prende en el elemento aristocrático, no hay sino organizar una juerga en el Real, y allí la matrona la emprende con los señorítongos, y en seguridad se devaneco el fantasma de la revolución.

Inconcebible todo esto por demasiado grotesco, verdad? Aquí la tragedia se avecina con tanta ridiculez. Ni siquiera, en el hechizo gigantesco, nos queda la excusa de un maleficio fatal. En Rusia, pongo por caso, la sombra alucinada de Rasputine esparcía superficialmente. Por lo que toca á la influencia patriótica de Pastora Imperio, tal poder hace pensar en una casa de huéspedes donde se imitara una recepción palaciega.

Pastora encarna el espíritu de la raza! La raza es de pintores; soldados, místicos, poetas, santas doctoras, de Don Quijote. Pido que se me señale la huella de cualquiera de tales estirpes en la «mosita» cuarentona. Y á más la raza es también el anhelo de perfección, de progreso, de universidad. Acaso reconoceréis en Pastora á la sacerdotisa de la cultura y la inquietud espiritual.

Por fortuna al lado de los idólatras de la grasa rítmica, del eco de los colmados, de la ignorancia engreida, va espesándose un público inteligente, enterado, disciplinado, que prefiere á comer con los dedos en una cazuela con un guisote, usar el tenedor y adernar la mesa con flores...

La croniquilla esta no se propone más que protestar contra esa coronación de que seríamos cómplices si guardásemos silencio. No, Pastora Imperio, el señor Cavestany, etc., son restos de un pasado de que no nos sentimos orgullosos. Y esta es una verdad que ya no se discute en Madrid y que conviene que vaya divulgándose en provincias.

Federico GARCÍA SANCHIS

LOS REGIONALISTAS EN ALICANTE

Hablando con Abadal

Don Raimundo de Abadal, el Presidente de la Lliga Regionalista de Barcelona y senador, tenía para nosotros, desde hace tiempo un carácter simpático: el de que presidió la Asamblea de Parlamentarios y en aquel acto (rebelión civil que siguió á la militar del 1.º de Junio) supo con energía hacer respetar por las fuerzas gubernamentales, la decisión de los reunidos.

Anteanoche al sermo presentado en el Teatro Principal, la afabilidad con que nos acogió confirmó la impresión que sin conocerle personalmente, teníamos de él y anoche, las deferencias de que nos hizo objeto, lo corroboraron, y nos obligan á reconocimiento.

Conforme al acuerdo de la Lliga ha venido el Sr Abadal á Alicante en son de propaganda anti-caciquil, para mostrar á nuestra región, como á las demás de España, que el resurgimiento de Cataluña y su dignificación política es debida á haber logrado desterrar los caciques. Claro es que el Sr. Abadal no atribuye, ni puede atribuirlo, esto á la labor del regionalismo pues sabe que buena parte de ello se debe á republicanos, unos nacionalistas y otros nacionales, pero ninguno en contacto con los regionalistas ni siguiendo sus procedimientos. Y en muchos distritos catalanes, sabe el señor Abadal, como todas sabemos que el caciquismo monárquico ha sido sustituido por el caciquismo liguero, idéntico al otro, alimentado por las concesiones del Poder Central (y ahora por añadidura, de la mancomunidad) y hasta con la cualidad de ser traspa-

sadas y cedidas de unos á otros hombres, según las conveniencias, exactamente igual que en Andalucía y en «la meseta». Y á la hora presente, con un par de ministros en un Gobierno fracasado, el regionalismo catalanista no nos ofrece ninguna garantía por falta de contenido ideológico y de capacidad, y como á nosotros, creemos que á todas las regiones españolas.

Véase que no hablamos de ideales políticos y nos limitamos á la vacuidad de la esfera de ideales en que se mueve la Lliga, donde se dice que cabe todo el mundo y todas las tendencias... con tal de que se cometan. Inquirimos primeramente las impresiones que de su estancia en nuestra capital, tiene el señor Abadal.

Desde luego. Es este, terreno muy abonado para que prenda la semilla que nosotros vamos diseminando por todas las regiones.

He hablado con diferentes personalidades alicantinas, que sustentan muy distintas opiniones políticas y todas coinciden en apreciar la necesidad de acabar con el funesto caciquismo hoy dominante y que impide el desarrollo de la región.

Nosotros estamos persuadidos de que la gente irá convenciendo de la precisión de ir contra los gremios políticos que por espacio de tanto tiempo se vienen sucediendo en la gobernación de este pueblo.

Por ahora hemos recomendado á nuestros amigos de esta, que funden un centro y hagan una intensa propaganda de nuestro credo, antes de

pensar en comprar Directories y organismos parecidos.

Les hemos encarecido la necesidad de atraer á aquellas personas neutras, no significadas en la política y á las que se retrajeron desengañadas de la vieja política de los partidos de turno.

Fé, trabajo, constancia y podría este pueblo desprenderse del yugo caciquil.

Ya le he dicho que tengo la persuasión de que nos abriremos camino muy pronto. Pero por ahora nos limitamos á dar orientaciones para la organización dejando para más adelante la celebración de actos, para los cuales nos hemos ofrecido incondicionalmente á nuestros amigos.

De encontrar en Alicante una persona de reconocida capacidad é independencia que sintiera nuestros ideales, no vacilaríamos en aconsejar se lanzara su candidatura en la próxima contienda electoral.

Si en Denia presentásemos candidato y trabajaríamos con entusiasmo por su triunfo pues están nuestros correligionarios en condiciones de luchar, aunque todavía no está designada la persona que ha de aspirar al acta.

Mañana salgo para dicha población y espero ultimar los preparativos para la contienda.

Satisfecha nuestra curiosidad por lo que respecta á nuestra región, le interrogamos sobre otras cuestiones de carácter general.

Ausente desde hace veinte días de Barcelona, no conozco del asunto á que se refiere, más que lo que de la lectura de los periódicos se puede colegir.

No creo á Marcelino Domingo instigador de los motines barceloneses. Quizá por que su periódico estos días haya hecho campañas violentas al ocuparse de la cuestión de las subsistencias, se le suponga culpable.

Además, no tiene el señor Domingo sobre las masas barcelonesas el suficiente predicamento para arrastrarlas á la violencia.

No niego que no haya habido algún elemento que haya querido aprovechar para sus fines, el malestar existente entre las clases humildes por la carestía de la vida.

En fin, que no puedo dar del asunto una opinión exacta, por la razón antes dicha.

No creo que subsista muchos días y desde luego opino que se restablecerán las garantías para antes de las elecciones.

Evita el señor Abadal dar una contestación categórica á nuestra pregunta sobre la actitud que adoptarían los señores Ventosa y Rodés, si contra lo que él cree, persistiera el excepcional estado de guerra.

Nosotros no insistimos: es muy elocuente su silencio.

Todo lo sinceras que puedan serlo en un país como el nuestro, donde tan arraigados están los procedimientos reprobables, de coacciones, corruptelas, engaños y artimañas de los políticos al uso.

Nuestros ministros velarán por la pureza del sufragio é impedirán

CRÓNICA

Mogigangas

(Escrito expresamente para EL LUCHADOR).

La cursilería y la insensatez andan sueltas por Madrid. Y se han enredado en los faralares de las faldas de Pastora Imperio.

Supongo enterado al lector de ese proyecto de coronación de la jamona zaragatera, que según dicen, encarna el espíritu de la raza. Una noche se congregarán en torno de la gitana varios chalanes y unas cuantas pitonisas del arroyo, y al arrullo de las guitarras tabernarias, la tribu grefuda y pestilente reconocerá la majestad de la mujer del «Gallo».

Parece que volvemos al tiempo de Fernando VII. Como entonces flota en el ambiente la grosería, y la ofrenda á Pastora bien vale la fundación de una Escuela de Tauromaquia.

Por si faltaba algo, anda mezclada en el asunto la musa del académico Cavestany, á la que ya es hora de concederle el retiro, ó un puesto en los lavabos públicos, como se hace con las viejas floristas de la calle; imagináos lo que resultará de la colaboración del relamido, hueco y horteril vate, y de la caravana piojosa. Sin embargo, existe quien ha incluido el numerito en el programa de la anhelosa vanidad ilusionada que llamamos «Renovación».

Será una renovación de papeletas de empeño del Monte de

hagan las coacciones que acostumbraban a hacer los gobiernos.

Cierto que todavía habrá en muchos el temor a represalias y castigos del cacique pero debe desecharse como se ha conseguido en Cataluña, donde por el propio esfuerzo ciudadano se ha podido acabar con el tipo de cacique clásico ganados de elecciones.

¿...? Indiscutiblemente. No existe razón alguna para que esto no suceda. Llevamos ganadas tres elecciones seguidas; las de diputados a Cortes y provinciales y las últimas municipales.

Mostrase en este punto el señor Abadal, extraordinariamente optimista, no queriendo reconocer con nosotros que algo han variado las circunstancias y no precisamente en sentido favorable para su partido.

¿...? Aparte del triunfo en Barcelona y muchos distritos catalanes, es seguro que en Galicia, Vascongadas y Andalucía y algún otro punto obtendremos puestos.

Si, se nos tacha de concentración de derechos sin tener en cuenta que en la Lliga no se rechaza a nadie por su tendencia izquierdista y que tenemos hombres como Rahola, senador y Paig y Esteve, concejal, de marcada significación progresiva.

El ilustre presidente de la Asamblea de Parlamentarios nos habla extensamente de como en un principio convivían derechas e izquierdas en la Lliga.

Crearon los elementos avanzados que iban a ser absorbidos por las derechas y se separaron de nosotros constituyendo el partido Nacionalista republicano, que adquirió gran desarrollo hasta que ha acabado por casi desaparecer, mientras la Lliga es cada vez más potente.

¿...? Nunca el nacionalismo contó con las masas, estaban con Lerroux, sino más bien se nutrió de pequeños comerciantes e industriales, dependientes y empleados, quizá la falta de ese elemento popular explique su fácil decadencia.

¿...? No crea que el Bloc automista republicano que acandiló a Marcelino Domingo llegue a ser lo que el Partido Nacionalista, pues se orienta equivocadamente inteligenciándose con los radicales.

¿...? No ahogaremos la tendencia izquierdista en nuestro partido: no nos asustan los republicanos, pero queremos que ante todo sean francamente autonomistas, por lo que podríamos llegar a inteligenciarnos con el grupo del señor Domingo.

¿...? A toda costa. Nosotros hemos ido al Gobierno para llevarlos a la práctica en su totalidad, y es compromiso de honor de republicanos y regionalistas realizar los acuerdos de la Asamblea de Parlamentarios.

Regionalistas y republicanos, verdaderos representantes de partidos que tienen tras ellos un importantísimo sector de la opinión pública, los impondrán en las futuras Cortes e harán la vida imposible a los Gobiernos.

A últimos después al discurso que pronunciara Cambó en el Parque y que tan variados comentarios y discusiones provocara.

Cree el señor Abadal que se interpretan mal las palabras del leader regionalista y muy claramente explicadas estas.

¿...? —Son consecuencia del descontento que reina en todas las clases sociales. Desde hace años, el Ejército ve qué el presupuesto se ha consumido sin que el Estado supiera subvenir a las necesidades de aquella institución.

¿...?

—Nosotros no podemos ver con simpatía la ingerencia de este organismo que llega en ocasiones a suplantarse el Poder Público. Entiendo que el Poder civil ha de estar de hecho, como lo está de derecho, por encima de todos.

¿...? —Cuando las Cortes sean la representación nacional, habrá un Gobierno nacional también y que tendrá la fuerza suficiente para resistir las imposiciones egoístas de clases y organismos privados, no sirviendo más que los intereses nacionales.

Rutoccos, asistido el gobierno, del pueblo, no tolerara ingerencia alguna en la gobernación del país ni de las Juntas de Defensa ni de las grandes empresas, ni de los naveros, ni de tantas otras como hoy lamentamos.

¿...? El exceso de funciones encomendadas al Estado es causa también de parte del desbarajuste administrativo.

Descongestionemos; que los Estados regionales, sean cuales fueren, tengan a su cargo las funciones que les son propias y se evitarán los males a que usted alude y por cuya extinción trabaja la Lliga.

¿...? Ni francófilos ni germanófilos. Nos parece bien la neutralidad que observa España. Ahora bien, nosotros estamos ligados por completo a los países aliados y sentimos enormemente las consecuencias económicas de la monstruosa contienda actual.

Para remediar en parte los inmensos perjuicios que nos causa la guerra, creo altamente convenientes para España los tratados comerciales que se están negociando con Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, pues algunos de los artículos que nos pueden facilitar estas naciones son imprescindibles para la industria nacional.

¿...? No cabe abrigar este temor. Pueden concertarse sin inspirar recelos en los imperios centrales. El concertado con Inglaterra recientemente lo demuestra.

¿...? Lo hemos sentido únicamente por que nos impidieron nuestra labor de propaganda: nos contrarió, pero por otra parte lo ocurrido en Valencia y Castellón es para nosotros motivo de gozo. Ideas y doctrinas que no tienen adversarios para discutirlos, no pueden subsistir.

Con esto dimos por terminada nuestra tarea, despidiéndonos de nuestro amable interlocutor, a quien quedamos reconocidos.

Creemos haber interpretado fielmente las manifestaciones del señor Abadal, quien con fácil palabra y brillantez (que no podemos copiar) nos hizo el honor de responder con las declaraciones transcritas.

«LA LUCHA»

Este querido colega barcelonés que fundó y dirige Marcelino Domingo, se vende en la redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 26.

De gran interés

A los obreros en particular y a la opinión pública en general.

Los vocales obreros, en la Junta municipal de subsistencias, excitan a todos los ciudadanos a que les presenten denuncias acerca de todo aquello que consideren un robo, un abuso o una injusticia en todo lo que se relacione con las subsistencias.

Para recibir estas denuncias, estos vocales estarán todas las noches de seis a siete de la tarde en la Casa del Pueblo, calle de las Navas, 97,

Rápida

Si las autoridades y las clases patronales se dieran perfecta cuenta de la conveniencia general, se esforzarían por fomentar las organizaciones obreras en vez de precurar su aniquilamiento.

Esto lo hemos dicho varias veces e insistimos en mantener nuestra opinión, puesto que entendiéndose con fuerzas organizadas y disciplinadas la solución de todo conflicto es siempre más fácil que teniendo enfrente masas sin dirección y sin obediencia.

Pruebas de ello son que las más formidables huelgas se solucionan satisfactoriamente cuando las sostienen organismos cohesionados, mientras tardan en resolverse en los casos de que los huelguistas no se presentan cohesionados; lo son también el que cuando hay exaltaciones casi nunca las cometen los que ante su sociedad han de dar cuenta de sus actos, y lo son igualmente el que los obreros organizados se capacitan prontamente del pró y del contra en toda cuestión que a su estudio se somete, pudiendo concretar aspiraciones y criterio de las clases trabajadoras.

Aquí lo hemos podido apreciar recientemente, si se han roto algunos cristales, si se han cometido algunos excesos, de nada de esto puede acusarse a los obreros asociados que de una manera enérgica y con procedimientos evidenciadores de una gran cultura, han sabido comportarse como ciudadanos capacitados.

De aquí la necesidad de fomentar la asociación de los trabajadores concediéndoles la personalidad a que tienen derecho, atendiéndoles siempre que, como acostumbran, formulen sus aspiraciones y demanden lo que necesitan para vivir dignamente;

X.

ATENCIÓN

Razones por las cuales no debe usted comprar pieles más que en casa Solá:

PRIMERA. Porque Solá es el único peletero en Alicante.

SEGUNDA. Porque comprándose las a Solá, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.

TERCERA. Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

CUARTA. Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le pueden hacer en el acto.

QUINTA. Porque comprándose en casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.

SEXTA. Porque como Solá la fábrica tiene mejor surtido que nadie, y

SEPTIMA. Porque es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto le dudara usted, dese una vueltita por CASA SOLA y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Necrología

Enrique López Terras

Esta mañana hemos sido dolorosamente sorprendidos por la infante nueva del fallecimiento de nuestro respetable amigo y correligionario, Don Enrique López Terras.

Sabíamos que estaba bastante delicado de salud, más no presuñamos que su dolencia tuviera tan fatal desenlace.

La muerte de Don Enrique nos apena profundamente a todos los de esta casa, pues a él nos unían estrechos vínculos de amistad y comunión de ideales de toda una vida.

Todos los republicanos y hombres libres sentirán como nosotros el fallecimiento del que fué entusiasta paladín de los ideales de progreso y libertad por los cuales puso el finado en toda ocasión a contribución sus esfuerzos, su clara inteligencia, sus actividades todas.

En distintas ocasiones representó en el Ayuntamiento a nuestro partido, desarrollando una acertada gestión que lo valió el cariño de sus electores y el respeto de sus adversarios políticos.

Desde hace muchos años desempeñaba el cargo de Venerable en la logia masónica «Constante Aléx», para la que constituyó una irreparable pérdida el fallecimiento de don Enrique López.

En la casa comercial de la señora viuda de Terras ocupaba el finado un importante puesto, siendo apreciadísimo por su honradéz y celo comercial.

La reciente muerte de la señora doña Remedios Uriarte a la que le unían vínculos de parentesco por afinidad, además de los comerciales, afectó muchísimo a D. Enrique.

Muy sinceramente damos nuestro pésame a la viuda e hijos del finado.

Especialmente a su hijo Pepe, de cuyo término de carrera nos ocupamos ha pocos días, queremos patentizar la parte sincera que en su pesar tomamos.

BANCO DE ALBACETE

Sucursal de Alicante

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas Corrientes con interés — Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

LOS BOCHES

También contra el cabotaje

Como los periódicos bocheros declarados callan y los germanófilos vergonzantes procuran atenuar lo del hundimiento del vapor «Girald», precisa que los verdaderos patriotas, los que sabemos lo que significa dignidad nacional, protestemos del atentado sin atenuates.

Podríamos abrir la válvula de la indignación ante el último ultraje inferido a España y aplaudido e procurado disculpar por unos cuantos malos españoles; pero preferimos expresarnos sercamente para que los equivocados rectifiquen y los cegados por la pasión vean clara la realidad.

Este barco hacia comercio de cabotaje entre puertos españoles; ese barco nunca realizó otra clase de viajes; ese barco iba de Gijón a Sevilla con cargamento de carbón asturiano; ese barco fué reconocido por el submarino alemán, y ese barco, sin embargo, fué hundido después de saqueado.

Esto determinará que, ante los nuevos peligros, aumenten los fletes, se recarguen los seguros, se dificulte aún más el abastecimiento, se acreciente el malestar general.

De empeñarse en ver «elementos extraños» en el clamor general de los que no encuentran pan y trabajo, busques por ese lado, por el de los que hacen cuanto pueden para que no recibamos materias que necesitan nuestras industrias para no cesar en su funcionamiento, por el de los que pretenden poner trabas al comercio de cabotaje y encima quieren mediatizar la política española.

AVISO

Centro electoral

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Alianza de las Izquierdas, que en la Avenida de Zorrilla, antigua casa de Sociedades obreras, ha quedado establecido el Centro Electoral.

Cuanto quiera contribuir al triunfo de nuestra candidatura pueden acudir a dicho Centro para ayudar en los trabajos que se realizan.

Aniversario

El doctor Esquerdo

Hoy se cumple el sexto aniversario de la muerte del glorioso republicano don José M.^a Esquerdo Zaragoza.

Todos los buenos republicanos recordamos con tristeza esta fecha que nos arrebató a uno de los más preciosos cerebros y más honrados políticos.

Su vida es un alto ejemplo de austeridad y de amor a sus ideas y a la humanidad, a la que dedicó el esfuerzo de su gran talento médico.

Reciban una vez más nuestro sentido pésame los deudos del ilustre doctor.

Salón Moderno

Mañana jueves, estrenará este favorecido cine, la extraordinaria película de largo metraje «La Montaña», siendo sus protagonistas el gran artista Julio de Carniasty, y la hermosa artista Vera Vergari, emiaentes artistas cinematográficas.

La empresa, apesar de su levado coste y en honor a sus numerosos favorecedores, no algran sus precios ordinarios.

DATOS QUE ILUSTRAN

Lo que cobra la Casa Real — Según el presupuesto para 1917

	PESETAS
Don Alfonso	7.000.000
Doña Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante Don Jaime	150.000
Infanta Doña Beatriz	150.000
Infanta Doña Isabel	250.000
Infanta María Eulalia	150.000
Infanta María de la Paz	150.000
Reina María Cristina	250.000
SUMAN PESETAS	9.050.000

Lo que cobran la mayor parte de los funcionarios del Estado: 1.000 pesetas anuales con descuento.

Lo que cobran muchos obreros por la jornada de diez horas: 2 pesetas 50 céntimos diarios.

Las subsistencias y en general todos los artículos de primera necesidad, han aumentado en sus precios un 50 por ciento los menos; y algunos el cien por cien.

Abadal, á Denia

En el correo de la Marina ha salido para Denia, el ex-senador catalanista D. Raimundo de Abadal.

Ha sido despedido por un grupo de los correligionarios que tiene en Alicante.

Desde Denia pasará á Valencia y de allí á Madrid y Barcelona.

NOTICIAS

Ha sido nombrado ayudante interino de esta Comandancia de Marina, el capitán don I. las Alvarez.

En el local que ocupaban en la Avenida de Zorrilla las Sociedades Obreras se está instalando el Centro Electoral de la alianza de las izquierdas.

El nuevo presidente de la Cámsara Oficial de Comercio, don Antonio Pérez Pérez nos comunica en atento B. L. M. haber tomado posesión de su cargo.

Mucho esperamos de la acción del señor Pérez, á quien agradecemos la amabilidad que ha tenido al comunicarnos su toma de posesión.

En el correo de esta noche sale para Madrid nuestro querido correligionario, el joven abogado don Enrique Zarandieta.

Se propone volver dentro de breves días.

Buen porvenir

para obreros jóvenes, menores de 20 años, robustos, inteligentes y laboriosos. Se les facilitaría trabajo en almacén importante. Sueldo desde su ingreso. Adquirida competencia en su labor ingresarían cuadro personal plantilla. Indispensable buenos antecedentes.

Solicitudes por escrito, únicamente: Dirigirse: Apartado de Correos 54.—Alicante.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

Las víctimas del raid

Londres.—El raid alemán ha causado 46 muertos y 169 heridos en Londres y un muerto y siete heridos en el Estado de Exent.

El parte italiano

Roma.—En Vallarsa y en el valle de Arico han tenido lugar encuentros entre patrullas con resultado favorable. Entre el valle de Frenzola y el Brenta acciones eficaces de nuestra artillería contra las posiciones enemigas.

En todo el frente actividad aérea muy viva. Un avión enemigo fué derribado por los aviadores ingleses. Durante la incursión de la noche del día 27, un aparato enemigo alcanzado por el tiro de las baterías antiaéreas cayó en las pendientes meridionales de Montelio. Los tres pilotos que lo tripulaban, dos de ellos oficiales, sanos y salvos fueron hechos prisioneros.

Nueva ofensiva

Roma.—Comunican de Londres que el señor Orlando Presidente del Consejo de Italia ha manifestado su creencia de que las potencias centrales harán una nueva tentativa en el frente italiano. En este frente es donde cree el señor Orlando que se producirá la próxima gran ofensiva alemana.

Conferencia interaliada

Roma.—Hoy comienzan en Versalles los trabajos de la Conferencia interaliada bajo la presidencia del señor Clemenceau. A ella asisten por Italia el Jefe del Gobierno, Orlando y el Ministro de Guerra Afleri. La Conferencia durará varios días. Se cree que en ella se tratará también la situación diplomática y los fines de guerra.

A la conferencia asisten las más distinguidas personalidades de la Entente.

Información general

La situación en Barcelona

Barcelona.—Las noticias recibidas de la ciudad condal acusan que se ha reanudado el trabajo con algunas fábricas.

El numero, por consiguiente, de los obreros huelguistas ha disminuido.

La marcha de la huelga ha mejorado sensiblemente excepto en las barriadas de Olot y Graciá.

—Los concejales republicanos han pedido al Alcalde señor Morales Parejas que se interese por el indulto del comerciante señor Codina, que ha sido procesado por pronunciar ciertas frases alusivas á la huelga de Agosto.

—Ha marchado á Madrid el jefe de los catalanistas señor Cambó.

Se tiene por seguro que este no luchará por Barcelona sino por un distrito de la provincia.

—También se dá por seguro que no figure en la candidatura de las izquierdas el señor Largo Caballero, á quien le sustituirá el leader de los socialistas Pablo Iglesias.

Convoy naval cañoneado

Pontevedra.—En el puerto de Buen ha fondeado un barco portugués de 4 000 toneladas y que carga carbón inglés con destino á Portugal.

Caminaba con un convoy compuesto de doce barcos.

A la altura de Finisterre le cañoneó un submarino hundiendo á cinco y dispersando á los restantes.

El referido barco es alemán incautado y está armado con dos cañones en la proa; tiene señales de estacionamiento en la popa los cuales le han producido averías que le hacen ir inclinado cuando navega.

Barcos pesqueros salvados

Castellón.—Frente al paso de Buda, fueron auxiliados por dos vapores franceses los barcos pesqueros

«San Vicente» y «San Miguel» que estaban en peligro de zozobrar.

Fueron remolcados á Vinaroz.

Los pescadores dieron gracias á los franceses por haberlos salvado.

Estos contestaron que habían tenido gran satisfacción en socorrerlos por considerar á los españoles como hermanos.

Desórdenes en Sevilla

Sevilla.—Grupos de mujeres fueron llegando ayer tarde en gran número á la Puerta del Rosario. Cuando creyeron ya ser bastantes recorrieron alborotando la población, visitando talleres y fábricas obligando á los operarios á dejar el trabajo.

La guardia civil les salió al encuentro restableciendo el orden.

Continúan los asaltos

Castellón.—Se han repetido los asaltos á los graneros.

Además del de Aleiros propiedad de la de Pardo Bazán se han asaltado en Cambre, en Banzas y en los alrededores de la capital.

Los saqueadores han resuelto el problema de las subsistencias para varios meses.

La situación produce alarma y los propietarios se quejan del desamparo en que tienen las autoridades al pueblo porque reconcentraron á la guardia civil en la capital dejándolos sin defensa.

Los mineros de Cartagena

Cartagena.—Se han reunido los patronos mineros para contestar á las peticiones de los obreros.

Pedían 150 pesetas de aumento en el jornal. Contestan á dicha petición que en vista del encarecimiento de los artículos necesarios para la industria no pueden conceder aumento alguno.

Los obreros también pedían la no admisión de no asociados y tampoco á esto acceden los patronos.

Como los obreros tenían concedido un plazo hasta el 1.º de Febrero, este día se declararon en huelga.

Precauciones

Lugo.—Viajeros llegados de Lugo han manifestado que fuerzas del destacamento de Zamora que guarnecen aquella plaza tenían orden de estar reparadas para salir á las estaciones ferroviarias de Boveda y Rubian con objeto de ejercer vigilancia en los puentes y túneles de la línea del ferrocarril.

Se desconoce si estas precauciones obedecen á alguna huelga en la línea del Norte ó algún otro asunto también grave.

Las subsistencias

Ferrol.—La Junta Municipal de subsistencias ha decretado la incautación de varias partidas de cereales.

Algunos albaconistas que tenían varias partidas de patatas, se han apresurado á declararlas ante el temor de que se les incaute.

ESPECTACULOS

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.
Preferencia 15 cts.
General 5

SALON MODERNO

Grandes secciones de cine, con proyección de interesantes bandas, desde las seis y media en adelante. Estreos todas las noches.
Preferencia, 15 céntimos.

SALÓN ESPAÑA

Gran Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Manuel Prada á el maestro director y concertador Manuel Ortiz.

Función para esta noche:
SANGRE Y ARENA
Y
MUSICA LUZ Y ALEGRÍA

Preferencia 0'40
Engeneral 0'20

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dramática dirigida por la eminente actriz Gloria Torrea.

Función para esta noche:
EL CAMINO DEL IDEAL
(Espero)

Imprenta Vinda A. Bens

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

M. y MARGALL, 8 (Antes Labradorez) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Coñac “Faro”

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa 3º

(antes Ramales)

BANCO DE CARTAGENA Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanudará sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés é inglés.

Adscrito á este Centre está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física é Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Bar Restaurant-DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

CAFE LICORES APERITIVOS

SERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Naturalismo—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle,

en Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 13

Almacenes: Quirera, 15.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas

BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A

Botella y C.^A Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C.^A Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C.^A Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN.
Botella y C.^A Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

¡No más Camelos!— ¡Atención!— La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1½ Watt, se vende más barata que ninguna similar; es de tan buen resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras.
 Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA y C.^A, Sagasta, 12. ALICANTE — Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— D E —

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905;
 BURDEOS . . . 1907;
 ZARAGOZA . . . 1908
 BRUSELAS . . . 1910
 GANTE . . . 1913

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906
 17 Medallas

Alicante y París

: : (ESTABLECIDA EN 1892) : :

— : : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
 Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
 Fábrica en Camerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
 DEPOSITO DE DUELAS.—ALICANTE,

Fábrica de Cajas de Cartón

— DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros,
 Bolses de papel de todos los tamaños
 Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:

José Coronatti Eschetino
 Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Quereis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
 Es indispensable recurrir al PODE-ROSE Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

— Pilase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez—Santa Úl-
 ra, Ictaja, principal —
 VALENCIA (España)

Lámpara “B,” 1½ Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRIL-
 LLANTE dando a los establecimientos un as-
 pecto más favorable que con el alumbrado
 actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las
 lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400
 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS
 CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 60 bujías hasta 130
 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metá-
 lico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio inte-
 rés NUESTRA MARCA por existir en el mercu-
 do lámparas que gastan el doble por bujía
 marcada.

De venta en todos los establecimientos y
 centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y
 cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal
 de BUSOT (Alicante) único en su
 clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y
 CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Oc-
 tubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes
 reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agra-
 dabilísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo
 de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene
 interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque,
 campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de co-
 rreos núm. 76) INFORMACION COMPLETA: Amando Albarola, Ali-
 cante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos.

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de
 Isabel II.